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Prise en charge des tatouages thérapeutiques suite à un cancer du sein
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Texte de la question

Mme Laure Lavalette interroge Mme la ministre de la santé et de l'accès aux soins sur la prise en charge par
l'assurance maladie des tatouages thérapeutiques 3D suite à un cancer du sein. Grâce à une technique de
dessin, un jeu d'ombre et de lumières, utilisant une palette de teintes adaptées, il est possible de pouvoir
reproduire une aréole mammaire ainsi qu'un mamelon en trompe-l'œil 3D pour avoir l'illusion du relief. Ce
tatouage définitif permet à la patiente d'éviter un acte chirurgical et s'appuie sur un véritable savoir-faire
artistique qui prend en compte tous les aspects de la peau allant jusqu'à reproduire les taches de rousseur par
exemple. Cette technique récente en France ne fait l'objet d'aucun remboursement par l'assurance maladie et
d'une prise en charge très partielle par un très petit nombre de mutuelles. Cet acte non médical coûte entre 300
et 1 000 euros selon la taille du tatouage, un coût bien moins élevé que celui de la chirurgie. Pourtant, la prise
en charge de ces tatouages définitifs constituerait une véritable avancée pour les femmes atteintes d'un cancer
du sein qui ne parviennent pas à faire disparaître les traces physiques de leur maladie. Obtenir un résultat
semblable au corps d'avant permet de réduire très largement le coût tant financier d'un suivi psychologique que
le coût moral subi par une reconstruction mammaire ratée, trop peu réaliste ou trop longue du fait des délais
d'attente. Depuis septembre 2021, un dispositif expérimental dans le département de la Gironde permet ce
remboursement. On enverra un signal fort aux femmes victimes de la maladie en élargissant cette
expérimentation à l'ensemble du territoire et cela permettrait de créer un effet d'émulation pour les mutuelles qui
pourraient jouer leur rôle de complémentaires. La reconstruction mammaire doit s'entendre évidemment comme
une reconstruction physique mais c'est aussi la reconstruction psychologique qu'elle doit s'évertuer à permettre.
La maladie, en s'attaquant à la poitrine, zone éminemment féminine, affecte profondément l'image corporelle.
Les traitements tels que la mastectomie, bien que salvateurs, laissent des traces indélébiles, tant sur le plan
physique qu'émotionnel. Les femmes, confrontées à ce bouleversement, peuvent éprouver une véritable perte
d'identité. Certaines femmes peuvent ressentir un sentiment de mutilation, percevant leur corps comme
étranger, voire hostile. Cette discordance entre l'image de soi d'avant et l'apparence post-traitement peut
conduire à un rejet de son propre corps et par extension, à un retrait social. Elle lui demande donc si elle entend
permettre la prise en charge des tatouages thérapeutiques suite à un cancer du sein.
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